

Педагогические

№ 8 (2439)

АПРЕЛЬ 2004

Издается с 6 ноября 1927 года

Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А. И. Герцена

ВЕСТИ

под звездой И.И.Бецкого

SAPERE AUDE! (HORATIUS)

«Дерзай быть мудрым!» Этот девиз Горация, которым И.Кант объединил квинтесценцию культурных принципов Просвещения, актуален для творческой молодежи, приобщающейся к научному поиску. Стремление найти свой путь в науке, проявляя «мужество пользоваться собственным умом», объединяет студентов вузов нашего города, принимающих участие в международной студенческой научной конференции «Студент-исследователь-учитель», которая ежегодно проходит на базе герценовского университета.

В 2004 году этот, уже шестой по счету, студенческий форум посвящен 300-летию И.И.Бецкого — видного государственного и общественного деятеля, посвятившего свою жизнь реализации идей Просвещения в России, представившему Екатерине II в 1763 году план школьной реформы «Генеральное учреждение о воспитании образного пола юношества». По инициативе и плану И.И.Бецкого в Санкт-Петербурге 207 лет назад был учрежден Воспитательный дом, от которого ведёт свою родословную современный Российской государственный педагогический университет им. А.И.Герцена. Блестящий, образованный человек, И.И.Бецкий надеялся воспитать «новую породу людей»: гуманных, справедливых и невоспринимимых к «внешнему» влиянию общества.

Наследуя гуманистическую направленность научно-педагогических идей отечественного просветителя, конференция ставит своей целью повышение качества подготовки специалистов в области образования и выявление молодых талантливых исследователей. На конференции происходит живой диалог студентов со специалистами различных областей научного знания: друг с другом для обогащения представлений об основных направлениях научной работы молодых исследователей и обмена идеями в смежных областях знаний. Традиционно в работе конференции принимают участие студенты разных курсов и преподаватели всех факультетов университета, а также гости из вузов Санкт-Петербурга и Северо-Запада.

Работа конференции организована в виде пленарного и секционных заседаний. На пленарном заседании подводятся итоги работы студентов в области научных исследований за текущий учебный год, награждаются победители всероссийского открытого конкурса студенческих работ. Секционные заседания открывают свою работу на различных факультетах университета и будут посвящены актуальным вопросам молодежной науки: проблемам педагогических и психолого-педагогических исследований, детской



Фото Константина КУЛЮКОВА

речи, дошкольного и начального образования, обучения и воспитания детей-инвалидов, эстетическому воспитанию подрастающего поколения и т.д.

На психолого-педагогическом факультете будет работать секция «Историко-педагогических исследований», где зачитываются доклады, посвященные жизни и деятельности И.И.Бецкого.

В этом году в организации и проведении конференции активно принимает участие инициативная группа студентов возрождающегося общегерценовского студенческого научного общества. Члены интегрированного СНО РГПУ им. А.И.Герцена плодотворно работают над привлечением студенческой общественности к работе научной конференции, подготовке секционных докладов.

Проведение ежегодных студенческих конференций необходимо для обобщения опыта работы СНО факультетов, определения актуальных проблем молодёжной науки и путей их решения, таких, как: организация научных исследований студентов, их популяризация, создание положительного имиджа молодого исследователя, эффективное решение проблем функционирования общегерценовского СНО.

По итогам работы научной конференции «Студент-исследователь-учитель» традиционно будет издан сборник лучших студенческих работ «Вестник СНО РГПУ им.А.И.Герцена», в котором опубликуются тезисы наиболее интересных докладов студентов университета.

Приглашаем к сотрудничеству преподавателей и студентов университета.

НИЧ

ратор образование

ЗОЛОТОЙ РЕЗЕРВ РОССИИ

9 марта в Голубом зале Главного здания РГПУ имени А.И. Герцена состоялась презентация обучающей программы для педагогов из малых городов и отдаленных регионов России, реализуемой в рамках всероссийского фестиваля «Пути надежды» и акции «Золотой резерв России».

В программу входят лекции и семинары, мастер-классы, экскурсии в лучшие дошкольные и учебные учреждения Петербурга, индивидуальные консультации ведущих специалистов. К сожалению, сегодня педагог многих региональных образовательных учреждений, особенно, специальных, работающих с проблемными или больными детьми, оказывается отрезаны от необходимой методической помощи.

Педагогический университет имени А.И.Герцена разработал три варианта стажировок: для педагогов в области дошкольного, начального и музыкального образования, в рамках которых основное внимание уделяется изучению со-

временных методик, работе с демонстрационными учебными материалами, правовой защите детства, проблемам демократичного поведения детей в школе, психологическим аспектам формирования личности школьника и т.д.

Программа осуществляется совместно с Фондом СМИ:

В заключении Полномочного представителя Президента в Северо-Западном округе Илья Иосифович Клейбенов вручил участникам стажировок дипломы и сертификаты, подтверждающие прохождение программы.

А.В.ЧЕЧУЛИН
руководитель

Центра общественных связей